

комсомолец кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 71 (370). | Пятница, 13 июня 1952 г. | Цена 20 коп.

Больше кормов для общественного животноводства

ТРУЖЕНИКИ сельского хозяйства Кузбасса борются за успешное выполнение задачи, поставленной областным комитетом партии, — ликвидировать отставание кормово-сырьевой базы от роста поголовья скота, создать в этом году в каждом колхозе и совхозе запасы кормов в размерах, полностью удовлетворяющих потребность в них общественного животноводства.

Боевая задача сельских комсомольских организаций — оказать всемерную помощь партийным организациям, руководителям колхозов, МТС и совхозов в успешном выполнении постановления областного комитета ВЛКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся «О мерах по проведению в 1952 году сенобурки и силосования кормов в колхозах и совхозах области».

Многие комсомольские организации с первых дней заготовки силоса выступили инициаторами соревнования молодежи за проработку сенокоса в лучшие агротехнические сроки, за перевыполнение норм выработки на заготовке кормов. Первые тонны сочной зеленой массы заложены в скошенные травники молодые колхозники сельхозартели «Труд» Ленинск-Кузнецкого района.

Пример в работе показывают комсомолка Валентина Аксининова и молодая колхозница Анна Заводилова. Они значительно перевыполняют нормы на косьбе трав.

Благодаря неустанный работе большевистской партии и советского правительства с каждым годом все больше механизируются трудоемкие процессы колхозного производства. На лугах колхозов и совхозов Кузбасса начнут работать десятки тракторных сенокосилок и граблей, сенокопителей и толкающих волокуш, на силосовании — мощные силосорезки. Комсомольцы молодые механизаторы и колхозники, обслуживающие машины, должны добиться, чтобы все они работали бесперебойно.

Коллектив Кемеровской машино-тракторной станции полностью выполнил ремонт сенокосилок, тракторных граблей, волокуш, силосорезок. При МТС организованы занятия по техникомуму

7

Когда первый раз он сел за руль трактора, Василий Анников точно не помнит. Было это давно, перед войной. Отец его Михаил Яковлевич работал тогда трактористом. Василий часто приходил на поле, становился рядом с отцом, внимательно смотрел, как он ведет машину, спрашивал, показывая на детали трактора:

— А это что? А зачем это? Узнать машину, постичь весь ее сложный механизм было самым большим желанием мальчика. За короткое время он изучил все детали трактора, мог без ошибочно рассказать об их назначении и взаимодействии.

Однажды отец сказал:

— Довольно тебе, Вася, ездить пассажиром, садись за руль.

Василий робко взялся за управление. Легкие руки не могли удержать руль трактора все время вылезал из борозды. Сгоявшийся вдогонку отец поправлял неуверенные движения мальчика.

— Держи крепче, смотри на борозду и без дела не качай «баранку», — наставлял он сына.

— Трактор любит, чтобы его уважали.

Вскоре Василий стал водить

машину самостоятельно. Когда отец обедал, он заменял его.

Началась война. Отец в первые же дни был призван на защиту отечества. Уходя на фронт, он склонил Василию.

— Ты оставайся за старшего в семье, сынов. Зименец меня в дома, и на поле. Сейчас большая нужда в трактористах — иди в МТС, учись.

Но в МТС Василию сказали, что он еще маловат. Обидно, но ничего не поделаешь. Решил во что бы то ни стало стать трактористом, а пока пошел в колхозную кузницу подручным.

Кузнец Егор Шаронин, недоверчиво покосившись на Василия, заворчал:

— И зачем таких мальцов посылают в кузницу. Здесь же молотом надо быть, а не в лапту играть.

По Василию оказался очень расторопным подручным. Уже через месяц Шаронин, ласково

ОНИ ПОЛУЧИЛИ ПУТЕВКУ В ЖИЗНЬ

Выпускникам
трудовых
резервов —
комсомольскую
заботу!

Началась заготовка кормов

В колхозе «Труд» Ленинск-Кузнецкого района начата заготовка кормов для общественного животноводства. Лучше всего идет работа в полеводческой бригаде № 1. Силосование здесь ведет кормодобывающая бригада, в составе которой большинство комсомольцев и молодежи. 11 июня бригада заложила первые тонны силоса. На косьбе травы перевыполнили нормы выработки комсомолка Валентина Аксининова и молодая колхозница Анна Заводилова.

Однако не все сельские комсомольские организации активно участвуют в заготовке кормов.

В комсомольских организациях большинства колхозов Барзаского района вопрос об участии молодежи в сеноуборке и силосовании на собраниях не обсуждался, молодежные бригады по кормодобыванию не созданы. Секретарь этого района ВЛКСМ т. Вологжанин не знает, как в районе идет подготовка к сенокосу.

Такое же положение в Промышленновском райкоме ВЛКСМ. В этом районе неудовлетворительно идет ремонт сеноуборочных машин и инвентаря, но райком ВЛКСМ ничего не сделал, чтобы организовать соревнование молодежи, занятой на ремонте.

Такое безучастное отношение некоторых комсомольских комитетов к проведению важнейшей сельскохозяйственной кампании не может быть терпимо.

Комсомольские организации призваны стать первыми помощниками партийных организаций в проведении массово-политической работы среди колхозников и механизаторов, занятых на заготовке кормов. Показ опыта передовиков силоносования и сеноуборки, выпуск стенных газет и «боевых листков», комсомольский контроль за качеством уборочных работ позволяют сделать соревнование молодежи действенным, добиться выполнения и перевыполнения норм на заготовку кормов каждым молодым колхозником и механизатором.

Комсомольцы и молодежь колхоза имени Сталина Кемеровского района активно готовятся к силосованию и сенокосу. Вопрос о заготовке кормов для общественного животноводства обсуждался на комсомольском собрании. Комсомольцы возглавили работу по ремонту сеноуборочного инвентаря и подготовке силосных траншей.

Комсомольско-молодежная бригада, занятая на колке и очистке силосных траншей, идет впереди других бригад. До двух норм в день выполняют комсомольцы Василий Аверьянов, молодые колхозники Иван Дадолин и Николай Никитин.

К. ИВАНОВ.
Колхоз имени Сталина
Кемеровского района.

Твой товарищ

ПОТОМСТВЕННЫЙ ТРАКТОРИСТ

поглядывая на него, говорил:

— Молодец, сынок, будешь из тебя добрый кузнец.

Недолго поработал Василий в кузнице. Шел сороковой 1942 год. Все меньше оставалось в колхозе взрослых мужчин. Ушли на фронт и многие трактористы. Подходила весна, а на машинах работать было некому. Тогда-то и вспомнили вправлении колхоза про Василия. Его послали на курсы трактористов.

Пятинадцатилетним подростком Василий Анников с отличием закончил учебу и получил права тракториста. Трудно было в военные годы. Приходилось работать без отдыха. Не было запасных частей, ремонт проводился примитивным способом, но машина молодого механизатора всегда работала безупречно.

...В прошлом году Василий Анников занял первое место в Промышленновской МТС. Работая на колесном тракторе, он

сделал 863 гектара мягкой пашни. Еще лучше молодой механизатор трудился нынешней весной. На тракторе «ДТ-54» он за свою смену сделал более 500 гектаров мягкой пашни и склонил на каждом гектаре по 1 килограмму горючего.

Молодой механизатор не допускает, чтобы машина простаивала. Зная хорошо трактор, он во-время замечает и устраняет неисправности.

Однажды был такой случай. Василий, приняв смену, приступил к работе. Во время технического осмотра он не заметил никаких неисправностей, хотя сматривал и проверял машину очень тщательно. Напарник Алексей Миреев сказал, что трактор работал хорошо.

Василий выехал в борозду. Машина шла легко, мотор работал ровно, без перебоев. И вдруг мотор начал глухнуть. Василий прибавил газу. Пройдя

некоторую проходку. Перенимая его опыт, недавние выпускники с каждым днем чувствуют себя все увереннее, а Шакиров и Тахов уже выполняют нормы на 115—120 процентов. По-стахановски трудятся и молодые наладо-тейщики Урожайки и Попков.

На шахте «Капитальная-1» прибывших разместили в общежитии гостиничного типа, обеспечили спецодеждой и хорошим инструментом.

В стройуправлении № 6 (начальник т. Радальский) новичков зачислили в скоростные бригады. Вот что рассказывает молодой каменщик т. Щербаков:

— Я доволен, что меня с товарищами направили в бригаду тов. Демидова, лучшую на руднике. Тов. Демидов рассказал нам об обязательствах бригады на июнь, а потом подробно познакомил со своим методом скоростной кладки. Работаем сейчас под его наблюдением. Мы уверены, что в недалеком будущем сможем трудиться так же высокопроизводительно, как наш бригадир.

А. ПРИКАТНЕВ.
г. Осинники.

Наши лучшие выпускники

Группа плотников, которую вел мастер тов. Соболев, на протяжении всего года отличалась большой дисциплинированностью и хорошими успехами в учебе. В апреле ей было вручено переходящее Красное знамя школы, а староста Закирья Гадеев отмечен похвальной грамотой.

Почти все учащиеся этой группы — Галеев, Нуриев, Сабирзянов, Нигматуллин, Анадыров, Фартов и другие — приняты в ряды Ленинского комсомола.

На выпускных экзаменах будущие плотники получили только хорошие и отличные оценки. Можно смело сказать, что, приедя на производство, они будут трудиться так же, как учились, в полную меру своих сил.

А. БОБОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
г. Стальнск.

Шестой выпуск

Школа № 53 была создана пять лет назад. С тех пор мастера производственного обучения этой школы подготовили для строительных организаций Кузбасса более 750 молодых рабочих.

Вчера в школе сдавала экзамены последняя из трех групп, обучавшихся в этом году, —

группа каменщиков. Ее вел мастер Г. Д. Кастильев. Группа плотников и штукатуров руководили мастера А. М. Балахнин и П. А. Архипов. Все их питомцы показали на экзаменах хорошие знания по своей специальности.

А. КУЛИНИЧ.
г. Кемерово.

несколько метров, машина снова остановилась. В чем дело? Ачинников остановил трактор. Прогревил карбюратор. Все в порядке.

«Наверно загорелись фильтры горючего», — подумал тракторист. Когда он отнял стаканчики фильтров, действительно обнаружил грязь. Быстро прочистил. Машина снова двинулась и больше не останавливалась.

На «ДТ-54» Василий работает первый год. Но уже отлично знает машину. Когда в МТС проводилась классификация, Ачинников на все заданные вопросы ответил четко и уверенно и получил звание тракториста 1-го класса. Молодой механизатор не останавливается на достигнутом. Он изучает машины, правила агротехники.

Подводя итоги работы механизаторов на весеннем севе совет МТС присудил ему первое место в нынешнем переходящий красный вымпел.

— Мне надо работать пельзя, — говорит Василий, — ведь я потомственный тракторист.

А. СОЛОВЬЕВ.
Колхоз им. Буденного
Промышленновского района.

Улучшать проверку исполнения

Улучшить методы руководства, поднять уровень организационно-политической работы в комсомольских организациях — это значит, прежде всего, улучшить проверку исполнения. Успешное руководство немыслимо без хорошо организованного и систематически проводимого контроля. Говардия Сталин учит, что после того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов.

В большинстве постановлений, принимаемых в комсомольских организациях нашего района, правильно определяются очередные задачи и пути их решения. Хорошо поставлены контроль в организации выполнения решений вышестоящих комсомольских органов и своих собственных в комсомольских организациях шахт им. Калинина, «Красногорская», «Тырганские уклоны», тальчачий Фабрики и других.

Однако в ряде комсомольских организаций района проверка исполнения поставлена неудовлетворительно. Составивший недавно план постановок райкома ВЛКСМ вскрыл в этом вопросе существенные недостатки.

В результате слабого контроля за выполнением постановлений и планов некоторые комитеты комсомола становятся на неизменноный путь. Стремясь помянуть дело по тому или иному вопросу, они принимают большое количество постановлений, не подкрепляя их организационной работой.

В конце февраля этого года на заседании узлового комитета ВЛКСМ ст. Устья обсуждался вопрос «О состоянии и мерах улучшения физкультурно-спортивной работы в комсомольских организациях». Были определены меры, позволяющие улучшить дело. Но вместо того, чтобы изъяться за них, улучшение, узловой комитет комсомола вскоре ставит тот же самое вопрос на обсуждение узлового комсомольского собрания. Принимается второе, почти такое же постановление, но, как и в первом случае, узловой комитет ВЛКСМ не позаботился о его выполнении. В результате постановления из руководства к действию превратились в пожелания. Физкультурно-спортивная работа среди молодежи узла не улучшилась.

В ДСО «Локомотив» состоят всего 85 молодых железнодорожников, в Досааф — 96 человек, а молодежи на узле несколько сот человек. Спортивные соревнования проводятся редко, счены слабо развиты в секциях физкультурных коллективов.

Серьезно затрудняют проверку исполнения, организаторскую работу нечеткие, общие постановления. Есть и такие примеры, когда из-за несерьезного подхода к подготовке постановления

в нем дается неправильная оценка работы комсомольской организации. Так, на заседании комитета ВЛКСМ завода оборудования лампового хозяйства (секретарь т. Веклич) в апреле этого года слушался отчет о работе комсомольской организации кузнецко-прессового цеха (секретарь т. Курицын). В работе цеховой организации были вскрыты серьезные недостатки. Многие комсомольцы цеха не посещали политзанятия и неактивно платили членские взносы; большинство комсомольцев не участвовало в культурно-массовой и физкультурной работе. Собрания проводились редко, организация не играла. Вместо спрашивавшей критической оценки недостатков в работе цехового бюро комитет ВЛКСМ признал его работу удовлетворительной. После этого секретарь цеховой комсомольской организации сделал вывод, что работаем мы, мол, неплохо. А работа в организации пошла еще хуже.

В постановлениях должны быть четко определены задачи, пути и сроки их исполнения, а также ответственные за исполнение. Ясный, конкретный, продуманный документ, который указывает исполнителям, что и как надо сделать, во многом способствует достижению поставленной цели.

Очень важно, чтобы на заседаниях комитетов комсомола и собраниях систематически обсуждались отчеты о выполнении ранее принятых решений, чтобы секретарь докладывал собранию, какие приняты меры по критическим замечаниям и предложениям, сделанным на прошлом собрании.

Существенные недостатки в организации проверки исполнения имеют место и в практике работы райкома ВЛКСМ. На эти недостатки нам указали члены плeniuma.

К чему приводят бесконтрольность, отсутствие организаторской работы по выполнению своих решений, показывает следующий пример. В начале этого года бюро райкома ВЛКСМ обсудило отчет о работе комсомольской организации шахты областного токаря т. Садчикова. Вопрос был тщательно подголовлен. Тов. Садчикова получила ясные указания, как устранить недостатки. После отчета работа организаций ожидалась. Однако это продолжалось недолго. Чувствуя, что райком перестал интересоваться организацией, т. Садчикова резко ослабила работу. Так получилось потому, что тов. Кургузов, которому было поручено бюро райкома ВЛКСМ поиски для выполнения своего постановления, безответственно отнесся к поручению. А бюро и секретари райкома комсомола не интересовались судьбой постановления.

Для того, чтобы контроль приносил положительные результаты, он должен, во-первых, осуществляться руководителями комсомольских комитетов; во-

вторых, проводиться не от случая к случаю в систематически; в третьих, быть действенным, а не запоздалым.

Важнейшим условием действенности проверки исполнения является широкое развертывание критики и самокритики. Критика недостатков и ошибок работников, высокая требовательность к ним должны сопутствовать проверке исполнения.

Но как бы хорошо ни был организован контроль сверху, необходимо, чтобы он органически сочетался с проверкой снизу, путем привлечения к проверке исполнения широкого актива, комсомольских масс. Проверка снизу не только вскрывает недостатки, но одновременно мобилизует массы на их устранение, активизирует молодежь, развивает критику в самокритику, помогает использовать опыт низового актива.

Этическими положениями руководствуется бюро райкома ВЛКСМ, устраивая вскрытые плeniumom недостатки в организации проверки исполнения.

Было в аппарате райкома ВЛКСМ поставлено своей задачей проверку исполнения преобразовать, как правило, в организацию исполнения. Взять решение под контроль — это значит проводить непрерывную организаторскую работу по его реализации; помогать, напоминать, тренировать.

Первые шаги в этом направлении уже сделаны. Так, например, на шахте областного токаря Моти Коротыч, Геннадия Смирнова и Ивана Портнягина на расточке конкурса бурных коронок, сделанные инженерами, позволили токарям цеха значительно повысить производительность труда. Так, например, ведущий ученик Моти Коротыч Петр Коротыч после изучения лучших приемов обогнал

бюро райкома ВЛКСМ за последнее время стали систематически обсуждаться отчеты комсомольских работников, членов райкома и ликвидаторов о выполнении поручений и решений бюро райкома. В итоге бюро будет обсуждать отчет о работе сектора учета и статистики.

Проверка исполнения является тем ведущим звеном в общей цепи нашей работы, при помощи которого можно добиться дальнейшего улучшения всей работы комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи.

М. ХОРЫШЕВ,
секретарь Рудничного райкома
ВЛКСМ,
г. Прокопьевск.



В городах области идут итоговые занятия в сети комсомольского политехнического.

На снимке: итоговые занятия в комсомольской политшколе первого года обучения на Кемеровском азотно-тульском заводе. В центре — пропагандист Л. И. Ильиных.

Снимок В. Стрельникова.

Постановления VIII пленума ЦК ВЛКСМ в действии

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ, ЭКОНОМИЯ СРЕДСТВА

Метод инженера Ковалева проочно вошел в жизнь цеха бурового инструмента Кузнецкого машиностроительного завода. Ежемесячно выполняет нормы на 300—350 процентов.

Широкую поддержку в цехе нашел почин Марии Левченко и Григория Муханова. Сейчас в лицензиях счетах молодых рабочих Александра Симаковского, Анны Замятиной, Валентины Конопкиной и других записаны сотни рублей экономии, достигнутой на выполнении каждой операции.

И. КУДЛЕНКО,
начальник бюро организации труда цеха.

В КОЛХОЗНОМ КОЛЛЕКТИВЕ ФИЗКУЛЬТУРЫ

В сельхозпартии имени Жданова Кузнецкого района по-деловому взялись за выполнение постановления VIII пленума ЦК ВЛКСМ «О физкультурной и спортивной работе комсомольских организаций среди молодежи». В бригадах строятся простые спортивные площадки, организованы волейбольные, баскетбольные и легкоатлетическая секции, начата подготовка к спортивным соревнованиям между бригадами и с соседними сельхозпартами «Пятилетка в четыре года», им. Кирова и «Путь Сталина».

Под непосредственным руководством члена комитета ВЛКСМ Галины Веселовой и зам. пред-

седателя извозового колхоза «Колхозник» Петра Невежина в поселке Елань (бригада № 1) уже подготовлены волейбольная площадка и 2 турника. Сейчас физкультурный коллектив колхоза насчитывает в своем составе 20 комсомольцев и молодых колхозников.

На комсомольско-молодежном собрании было решено также внести предложение на общем собрании колхозников о вступлении колхоза им. Жданова в юридические члены спортивного общества «Колхозник».

В. КАРАУЛОВ,
секретарь Кузнецкого райкома ВЛКСМ.

УЛУЧШИЛАСЬ РАБОТА

Выполнение постановление VIII пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольская организация Поклоньской шахты № 9 им. Кагановича значительно улучшила свою работу. Силами молодежи построены две волейбольные и две баскетбольные площадки, приходится в порядок стадион. Началась шахтовая спартакиада. Уже прошли соревнования гордошников и легкоатлетов.

Усилила свою деятельность

АКТИВИСТЫ ДОСААФ

В январе нынешнего года комитет ВЛКСМ Кемеровской фабрики № 7 и его ками. секретарь т. Михайлова поставил на обсуждение комсомольско-общественное собрание вопрос об участии молодежи в Досааф. Комсомольцы единодушно решили стать членами добровольческого общества.

Вскоре на фабрике была оформлена первичная организация Досааф, насчитывающая 250 членов. Комсомолки тт. Суслова, Малютина, Викулова в другие профсоюзы пригороды.

З. ГРИНБЕРГ,

По следам неопубликованных писем

Группа учащихся Яшкинского ремесленного училища № 6 сообщила в редакцию о плохой работе профсоюзной организации училища. Редакция направила коню письма в Яшкинский райком комсомола.

Секретарь райкома ВЛКСМ

Баринов сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. В настоящее время проведено профсоюзное собрание. Всем учащимся выданы профсоюзные билеты. Наведен порядок со сбором членских взносов.

В нашей комсомольской бригаде

Труд проводника на первый взгляд — самый скромный на железнодорожном транспорте. Но если разобраться нога глубже, то от нас тоже многое зависит. Кто заботится о пассажирах в пути? Мы, проводники. Кто сопровождает грузы до места следования и отвечает за их сохранность? Опять же мы. Так что какой бы скромной наша работа ни была, выполнять свои обязанности мы стараемся отлично. При этом как бы приятно, когда пассажиры благодарят тебя за хорошее обслуживание.

Я хочу рассказать, как работает наша бригада проводников поезда Кемерово — Ачинск.

За два часа до прибытия поезда мы собираемся в помещении кондукторского вагона на планерку, чтобы подготовиться к предстоящему поезду. Проверяем состояние синалов у каждой проводницы, а также

делаем пассажиров по местам и тут же предлагаем постель, а также свежие газеты и журналы. И вот поезд тронулась. Теперь мы предлагаем пассажирам горячий чай.

Как правило, общественные вопросы бригада решает в пути. Нужно нам провести групповое собрание или какое-либо другое мероприятие — проводим. Все члены нашей бригады — комсомолки. Все занимались в одном политкуружке по изучению истории ВКП(б).

Сейчас готовимся к встрече праздника — День железнодорожника. Пересмотрели свои обязательства и строго их выполняем. Самые примененные проводницы у нас — это Маргарита Картавых, Берта Кузьмина, Надежда Григорьева.

Е. ДРОЗДОВА,
комсорг бригады.

Выдающийся революционер-демократ

Среди славных имен выдающихся революционных демократов России прошлого столетия, видное место занимает имя Николая Платоновича Огарева — общественного деятеля, поэта и публициста, ближайшего соратника Герцена.

Огарев родился 6 декабря 1813 года в Пензенской губернии, в богатой дворянской семье, в ту пору, когда в России началось разложение самодержавно-крепостнического строя, усилившее ненависть народа к своим угнетателям. Сознание того, что весь свой жизни основан на жестокой эксплуатации народа кучкой крепостников, заставило Огарева отойти от своего класса и обратить свое оружие против крепостничества, душившего все живое, свободолюбивое.

Нужно было обладать юношеским высоким сознанием гражданского долга, чтобы в период реакции поднять свой голос против произвола и насилий крепостников. Н. П. Огарев мужественно выполнил долг гражданина.

В 1823 году, переехав в Москву, Огарев близко сходится с Герценом. С юных лет глубокая дружба будущих революционеров, возникшая на основе единства взглядов, росла, а затем закрепилась их известной клятвой на Боробьевых горах, где они присягнули отдать свою жизнь борьбе за счастье и свободу русского народа.

Восстание декабристов, их название, которое, по выражению Ленина, «не пропали», шиканом захватило молодого Огарева. Окрыленный идеалом свободы и политических реформ, он, будучи в университете, связался с передовыми кружками, состоявшими из радикально настроенных студентов. Огарев развертывает активную революционную работу среди прогрессивной молодежи. Политическая слежка за ним усилилась. В 1834 году Огарев был арестован и сослан в Пензенскую губернию. Вскоре он добивается поездки на Кавказ, где подружился с ссыльными декабристами. Эта встреча еще больше укрепила политические убеждения поэта.

Н. П. Огарев после смерти отца в 1838 году, оказавшись владельцем огромного имения, отступил на воду своих крепостных. Это «дерзкое» начинание, его вольнолюбивые стихи сильно возмутили помещиков и крепостников и вскоре он вторично был арестован.

Гибель из сельской школы

Помощь колхозу

— Безут, цыплят везут! — закричали ребята и стремглав бросились навстречу машине. Машина, мягко покачиваясь, свернула с шоссе на проселочную дорогу и на малой скорости, вредохранив от ударов нежный груз, пошла к птицеводческой ферме, за деревню. Ребята — за машиной. Каждому хотелось скорее увидеть, какие они, цыплята, хотелось сразу же начать работу.

О шефстве над птицефермой пионеры начали думать давно. Как-то, еще ранней весной, в школу пришел председатель колхоза Константин Сулейманович Сагадилов и сказал:

— В прошлом году у нас появилось много цыплят, потому что не смогли организовать хороший уход и присмотр за ними. Нынче этого допустить нельзя. И мы, ребята, должны помочь нам.

Предложение председателя колхоза понравилось школьникам. Ухаживать за цыплятами каждый раз, и дело это под силу любому, даже самому маленькому. Сразу же стали гото-

К 75-летию со дня смерти
Н. П. ОГАРЕВА

Не имея возможности широко развернуть революционно-пропагандистскую деятельность в России, Огарев в 1856 году уезжает за границу, становится профессиональным революционером и с помощью печатного слова оттуда продолжает вести политическую агитацию среди передовых людей своей страны.

Работая вместе с Герценом в печатных изданиях: «Колокол», «Полярной звезде», организованных в Лондоне, он неустанно пишет публику стихи, публицистические статьи, политические листовки, проникнутые величии освободительными идеями Радищева и декабристов. Из лондонского далека он способствует нарастанию возмущения угнетенных масс в России.

К Огареву вполне применимы слова Ленина о Герцене. «Он боролся за победу народа над царизмом, а не за сделку либеральной буржуазии с помещичьим царем». Он поднял знамя революции.

Пламенный революционер прямо призывал народ к немедленному уничтожению крепостного права. О крепостническом характере реформы 1861 года Огарев сразу же со страниц «Колокола» заявил, что «народ царем обманут». Он приветствовал крестьянские волнения в стране, видя, что к избавлению от рабства путь один — вооруженное восстание.

Являясь одним из вдохновителей первой революционно-демократической организации в России «Земля и воля», Огарев продолжал практические и теоретически разрабатывать вопросы русского революционного движения, пытаясь правильно осмыслить процесс общественного развития. Однако его политические взгляды были связаны с верой в социалистические начала крестьянской общины, на которую он ориентировался в переустройстве государственного управления. Поэтому его теория «русского крестьянского социализма» была утопической. Он не видел, да и не мог в то время видеть нарастающих противоречий развивающегося в России капитализма, не знал, что движущей силой в борьбе за социализм может быть только рабочий класс.

Освободительные идеи, получившие свое развитие и выражение в творчестве Николая Платоновича Огарева, сделали его соратником и единомышленником

революционных демократов — Герцена, Чернышевского, Добролюбова, Писарева. Решительно выступая против самодержавного строя, поэт-революционер вместе с передовыми деятелями своего народа положил начало революционно-демократическому направлению в русском освободительном движении. Значение его велико не только как демократа-революционера, но и как гениального писателя. Появление в печати первых стихов молодого поэта положительно оценил еще Белинский, отметив в них яркую направленность.

Творчество Огарева оказало сильное влияние на русскую передовую молодежь, на развитие общественной мысли. Страстное слово публициста и поэта звучало со страниц «Колокола» и «Полярной звезды», доносилось до кругов прогрессивной интеллигентии России. Пoesия Огарева служила делу революции. Так, один из номеров «Колокола» открывался программным стихотворением поэта. Ряд стихотворений: «Памяти К. Ф. Рылеева», «Свобода» и другие стали популярными песнями революционной молодежи России. В 1857 году в Лондоне Огарев издает поэму «Юмор», где показывает новое молодое поколение, идущее на смену старому дворянскому обществу. Другие поэмы, особенно «Тюрьма», «Забытье», «Матвей Радаев», звали на борьбу с самодержавием.

«Огарев и Герцен — две крупные величины, ознаменовавшие собой целую эпоху в движении общественной мысли 40-х годов... По направлению своей мысли Огарев шел значительно дальше Герцена. Он верил в торжество социализма. В нем видел он спасение человечества...», — писала «Правда» в 1913 году в связи со столетием со дня рождения поэта-революционера.

Вчера исполнилось 75 лет со дня смерти Николая Платоновича Огарева. Светлое имя этого выдающегося демократа и революционера составляет национальную гордость нашего народа, и оно никогда не будет забыто.

Л. ШКАВРО.



На снимке: учащиеся 6-го класса Галия Черкасова и Нина Абдулова кормят цыплят.

крикнул кто-то, — Если мы их не поддадим — погибнут они.

И сразу же за этими цыплятами потянулись заботливые детские руки. Ребята осторожно подбирали их и отсаживали в особые клетки.

Вскоре появился корм — вареные, еще теплые, яйца, творог. В первую очередь кормили слабеньких. Но некоторые из них не хотели есть. Что делать? Ведь они могут погибнуть. Ребята взялись согреть их в своих руках. При немире в дороге, выйдя из яиц, они ожили, небольшими кучками рассыпались по полянке, засуетились. Но нашлись и такие, которые, нахолившись, неподвижно сидели на месте.

— Ребята, да это же слабые!

— А если мы будем их из рук кормить? — предложила Нина Абдулова. — Вот так, смотрите.

И, взяв мелкие кусочки яичного желтка, она поднесла их на пальцы к клюву цыпленка. Тот встрепенулся и стал клевать по-

Как мы используем технические фильмы

По инициативе комсомольцев у нас, на станции Маринск, каждый месяц проводятся тематические вечера из технических тем. И каждый такой вечер сопровождается демонстрацией технических фильмов. Успешно прошел, например, большой вечер на тему «Новая техника на железнодорожном транспорте». После доклада начальника локомотивного отряда т. Однинец показывал технические фильмы на первый взгляд, наглядно показывающие, как важно аккуратно сблюдать все, даже самые на первый взгляд «мелкие» пункты правил технической эксплуатации.

Все эти фильмы помогают молодым железнодорожникам повышать свою деловую квалификацию, расширять их технический кругозор, наглядно знакомят с опытом передовиков. Молодежь смотрит технические фильмы с интересом и большой пользой для себя. Поэтому мы стараемся демонстрировать их чаще, связывать со всей производственной пропагандой.

Дом техники Красноярской железной дороги ежемесячно вы-

сылает технические фильмы для различных служб нашего узла. Хорошую инициативу проявила киномеханик комсомолец Иван Таранец. Он начал демонстрировать технические фильмы не только для рабочих станции Маринск, но и для путейцев станций Суслово и Тяжин. Здесь уже показаны полученные недавно фильмы «Опасный рельс» и «Экзамен». С особым интересом смотрят молодежь фильмы «Пятисотники», «Метод Мачедова» и киносборники «На стальных магистралях СССР».

Все эти фильмы помогают молодым железнодорожникам повышать свою деловую квалификацию, расширять их технический кругозор, наглядно знакомят с опытом передовиков. Молодежь смотрит технические фильмы с интересом и большой пользой для себя. Поэтому мы стараемся демонстрировать их чаще, связывать со всей производственной пропагандой.

П. ГОЛУБЕВ,
секретарь узлового комитета
ВЛКСМ ст. Маринск.

Праздник песни в Киселевске

Молодежь давно готовилась к этому дню. В цехах утеша-вода, например, почти каждый день проводилось коллективное разучивание песен. Особенно дружно проходили спевки у литьевиков, где в хороом коллективе участвуют все молодые рабочие. На шахте № 3, на заводе транспортного машиностроения и на многих других предприятиях города занятия хоровых кружков превратились в эти дни в большие массовые спевки. Каждому хотелось, чтобы голос его родного коллектива прозвучал на городском празднике песни в полную силу.

Около 10 тысяч человек собрались 1 июня на центральном стадионе «Шахтер». На трибунах — смодный хор молодежи города. Большини четкими буквами на девяти больших стенах написаны слова популярных советских песен.

Звучит духовой оркестр. Хор исполняет песни «Москва — Пекин», «Муралени», «Мы за мир», «Туликова», «Марш энтузиастов» Дунайского. Пеет весь стадион. Ведь каждому из нас близки в

дороги слова этих замечательных песен! В их мощном торжественном звучании юноши и девушки как-то особенно ярко чувствуют свою сплоченность, свою монолитную силу молодых строителей коммунизма. Сматывая на эти тысячи поющих людей и видишь, как еще больше сплачивает их песня, наполняя сердца единным радостным чувством.

Начинается концерт художественной самодеятельности. Снова широко и дружно звучат песни. Громкими аплодисментами встречают присутствующие выступления электротяговоди шахты № 13 Михаила Нуза, рабочего углемашзавода Прокопия Гаськова, Валентина Абрамовой с шахты 7-а и многих других активистов самодеятельности, хорошо знакомых молодежи города.

В заключение смодный хор исполнил «Песнь о Родине» Дунайского. Подхватенные тысячами голосов, торжественно и гордо звучат знакомые каждому советскому человеку слова:

Я другой такой страны
не знаю,
Где так вольно дышит
человек.

Праздник песни показал, что на многих заводах и шахтах Киселевска есть хорошие массовые хоровые коллективы. Пора создать такие коллективы и на шахтах № 4-6, № 5 — на всех предприятиях города. Молодежь горючо любит дружное массовое хоровое пение. И. АГЕЕВ.

замены, я на четверки и пятерки сдала большинство учащихся.

В 6 часов утра на ферму пришли Нина Кабакова и Галия Белова. Их встретила птичница Варвара Михайловна Жерихова.

— Ну, как переночевали наши слабенькие? — был первый вопрос.

— Не беспокойтесь, девочки, хороши.

Девочки тщательно вымыли кормушки, насыпали в них корм и, выпустив цыплят, стала внимательно следить, как они едят. Слабых отсаживали отдельно, кормили их с рук.

В десять часов на ферму пришли другие дежурные. Они сполна дали цыплятам корм. На этот раз цыплята ползкомились ложевыми червями, которых много накопали заботливые шефы. Затем смена пропала в два часа, в шесть часов...

И так каждый день. Хорошо и интересно работать на ферме. Благодаря заботе пионеров цыплята хорошо растут, желтый пушок из смелых нежных белыми перышками. Больных осталось очень немного.

— Мы сохраним и вырастим всех наших питомцев, — дружно заявляют пионеры.

В. МАЛЫХ,
с. Шумиха,
Кемеровский район.



Среди прославленных имен своих лучших сынов польский народ с гордостью называет имя замечательного композитора Фридриха Шопена. Уже больше столетия прошло со дня смерти композитора, но его музыка, прославленная еще при жизни автора, становится все популярнее, завоевывая все большее признание широких масс во всех странах.

Буржуазные критики искали образ Шопена, изображая его одноким болезненным мечтателем, утонченным эстетом, чуждым общественной борьбы. Только передовое марксистское музыковедение исторически верно раскрыло значение творчества Шопена, великого национального художника, для которого жизнь родного народа, судьбы отчизны были источником творческого вдохновения. Именно таким рисует образ композитора новый польский художественный фильм «Юность Шопена», вышедший на экраны Кузбасса.

Фильм рассказывает о начале творческого пути Шопена, о том, как формировались в нем черты художника-патриота. Мы видим Польшу 20-х годов прошлого века, страну закрепощенного народа, изнывавшего под двойным гнетом «исновельможного» панства и русского царизма. Освободить родину, сбросить ярмо крепостничества — этим стремлением жила вся передовая молодежь.

Ученик варшавской Высшей школы музыки юный Фридрих Шопен разделяет революционные взгляды своих друзей. Вместе с ними он гневно протестует против жандармского произвола, против мракобесия реакционных профессоров. С любовью и сочувствием относится Шопен к простым людям. Все чрезвычайно звучат в музыке молодого композитора мелодии, близкие польской народной песне, народному танцу.

М. ЛИСТОВ.

Прочти эти книги

«Помогать учителю воспитывать поколение, способное окончательно установить коммунизм, — что может быть благороднее и привлекательнее для комсомольцев и комсомолок — учащихся советской школы!». Эти слова из книги М. Кропачевой «Моя друзья комсомольцы», изданной в конце прошлого года издательством «Молодая гвардия», как бы подчеркивают ее основное содержание.

Автор, учительница одной из средних школ Ленинграда, на живых примерах рассказывает о том, какую огромную помощь в воспитании учащихся оказывает педагогам комсомольская организация школы. Читатель видит, как под воздействием комсомольского коллектива осознает свою ошибку Светлана Пудовкина, которая, вступив в комсомол, перестала интересоваться пионерскими делами; приучается внимательней работать с книгой Ольга Зайцева; вырабатывает в себе черты настоящего комсомольского вожака Вера Колосова. И самое главное — укрепляется дружба, растут ряды отличников учебы.

Молодые читатели, особенно

учащиеся, найдут в этой книге много интересных и поучительных примеров из практики комсомольской работы в школе.

Повесть В. Рожкова «О друзьях, товарищах» (Городской издательство, 1951 г.) интересна прежде всего тем, что она целиком создана учащимися ремесленных училищ. Автор ее с отличием окончивший год назад одно из московских ремесленных училищ, в сейчас работающий электросварщиком на заводе «Серп и молот», рассказывает о жизни своих товарищей — воспитанников трудовых резервов. Почти вся полиграфическая работа по изданию книги также была выполнена учащимися.

Последние недели учебы. В честь предстоящего выпуска соревнуются две группы воспитанников училища — сварщиков и слесарей — инструментальщиками. Обе группы не только «соперничают» но и помогают одна другой лучше выполнить свои обязательства. Автор показывает, как комсомольская организация помогает сплотить коллектив учащихся, сделать его дружным, нетерпимым к недостаткам.

В. СОКОЛОВА.

За границей

Свободу Жаку Дюкло!

Французская буржуазная печать, стараясь оправдать разнуданный полицейский террор правительства Пинь, всячески раздувает клеветническую кампанию по поводу так называемого «заговора против безопасности государства», якобы вскрытого после обысков, произведенных в помещениях демократических организаций.

Газета «Юманите» опубликовала заявление Жака Дюкло, сделанное им следоначелю Жакино в тюрьме. В заявлении Жак Дюкло разоблачил машины французских властей, подтасованные с целью сфабрикования «дела» о заговоре демократических сил против государства.

В заключительной части заявления Жака Дюкло говорится:

Я хочу сказать, что нас предупреждают потому, что мы, коммунисты, против войны, репрессии обрушаются на активистов партии Мориса Тореза потому, что мы защищаем права народа. Это нас не удивляет, потому что мы знаем, что, согласно прекрасным словам Эжена Варлена — одного из замечательнейших героев Парижской Коммуны, — «жестокость является единственным ресурсом власти, которая рушится».

Вам, г-н следоначелю, поручено защищать одну из таких властей, которая рушится, но колесо истории движется, и никто не остановит его. Невзирая на полицейские машины, все подтасованные ложь и фальшивки, несомненно одно: народ одержит победу в великой борьбе, происходящей между силами прошлого, которые хотели бы сохранить устаревший и прогнивший старый социальный порядок, и силами будущего, идущими по пути борьбы и жертвы, который приведет их к лучезарной заре социализма.

Во всех странах мира нарастают протесты трудающихся против полицейского террора, развязанного правительством Пинь.

Трудящиеся Франции требуют немедленного прекращения полицейских провокаций, освобождения Жака Дюкло, Андре Стиля и других демократических деятелей. Газета «Юманите» приводит данные о забастовочном движении в стране. В департаменте Сена бастуют 100 тысяч металлистов, в департаменте Сена и Уаза — 20 тысяч, в департаменте Алье — 7 тысяч, в департаменте Рона — более 40 тысяч. Кроме того, тысячи трудящихся бастуют в других районах страны.

В городах Франции беспрерывно проходят митинги, народные собрания в защиту мира.

Национальный комитет компартии США направил ЦК Французской компартии послание, в котором говорится, что профашистское наступление на компартию Франции в заключение в тюрьму любимого руководителя рабочего класса Жака Дюкло вызвало искреннее возмущение всех сторонников мира и демократии во всем мире.

Национальный комитет Коммунистической партии США, говорит далее в послании, по поручению всех членов компартии передает вашему Центральному Комитету, а через вас народу Франции выражение братской солидарности нашего рабочего класса с вашей мужественной борьбой за дело демократии, мира и национальной независимости.

Лондонский окружной комитет Коммунистической партии Великобритании организовал в Гайд-парке митинг под лозунгами: «Лондонские рабочие требуют: освободить Жака Дюкло и французских профсоюзных лидеров!», «Долой военный договор с Западной Германией!».



В корейской Народной армии, ведущей упорные бои с американскими захватчиками, насчитывается много самодеятельных коллективов. В часы досуга, собравшись на полянке, бойцы с увлечением смотрят и слушают выступления талантливых певцов, музыкантов, гитаристов, рассказчиков.

На снимке: концерт художественной самодеятельности в одном из подразделений на центральном фронте.

События в Корее

В переданном сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что за последние дни на всех фронтах особых изменений не произошло. На отдельных участках имели место действия разведки.

Девятого июня зенитные части и отряды стрелков-охотников из американской стороны сбили 8 самолетов противника, придавших участие в бомбардировке и обстреле мирных населенных пунктов.

Начавшиеся одиннадцать ме-

сяцев тому назад переговоры о перемирии в Корее американское командование под всякими предлогами старается затянуть. Пленарные заседания делегаций обеих сторон, обсуждающие продолжительное время вопрос о repatriации военнопленных, прерваны. Назначенное на 9 июня заседание также не состоялось, так как американцы не захотели продолжения переговоров и отказались прибыть на заседание.

Офицер связи корейской и китайской стороны по поручению главы своей делегации заявил другой стороне:

В письме говорится: 8 и 9 июня ваши делегаты все еще отказывались прибыть на заседания в Паньмычжоне, нарушая таким образом нормальный порядок переговоров о перемирии. Мы считаем, что характеризует свое предложение о насилии задержанием наших военнопленных, как «твердое, окончательное и неизменное», ваши делегаты стараются, очевидно, путем запугивания заставить нас подчиниться. Но вы должны знать, что того, чего нельзя достигнуть на поле сражения, нельзя добиться и за столом конференции.

Теперь ваши делегаты стараются спровоцировать нас последствием одностороннего срыва конференции. Мы должны указать здесь, что на переговорах о перемирии между двумя разными сторонами справедливое и разумное соглашение может быть достигнуто только последствием разумных переговоров и консультаций.

Отказ от разумного обсуждения, отказ от переговоров, отказ даже от самих заседаний и вход в середине заседания свидетельствуют лишь о боязни фактов и правды.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

Открыта подписка

на газету

«Комсомолец Кузбасса»

на второе полугодие

1952 года.

Подписка принимается во всех отделениях «Союзпечати» и общественными организациями под подписки на предприятиях в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях и учебных заведениях.

Кинотеатр «Москва»

13—14 июня. Большой зал — ЮНОСТЬ ШОПЕНА

Сеансы: 4, 6, 8, 10 ч.

КАМЕННЫЙ ЦВЕТОК

Сеансы: 10, 12, 2 ч.

Малый зал —

ЗАПАДНАЯ ЗОНА

Сеансы: 3, 5, 7, 9, 10-12 ч.

ДЕТСТВО ГОРЬКОГО

Сеансы: 11, 1 ч.

3-й зал —

ЖИЗНЬ В ЦИТАДЕЛИ

Сеансы: 4, 6, 8, 10 ч.

Летний кинотеатр в городском саду —

ВЕСЕННИЙ ПОТОК

Сеансы: 3, 5, 7, 9, 11 ч.

ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

Сеансы: 11, 1 ч.